



# В Центре событий!

Газета ГБУ ЛО «Ивангородский центр для детей с ОВЗ» выходит с февраля 2021 года

Февраль 2024  
№2 (28)



## Письмо солдату!



Воспитанники Ивангородского центра приняли участие во Всероссийской акции «Письмо солдату». Наши ребята написали письма и нарисовали рисунки военнослужащим, находящимся в зоне СВО. В своих письмах дети поздравили защитников Родины с 23 февраля, написали слова поддержки и благодарности солдатам на передовой за их храбрость и патриотизм, а также пожелали им успешного выполнения боевых задач и возвращения домой живыми и здоровыми.

Письма наполнены простыми, но очень тёплыми, искренними словами, которые именно сейчас воинам так необходимы.

К письмам ребята приложили свои рисунки, символизирующие мир и дружбу. Свои письма ребята лично отнесли на почту и отправили адресату.

Пусть эти послания придадут сил нашим солдатам, вселят уверенность в них, согреют сердца в непростые боевые будни и подарят надежду на скорейшее возвращение домой.

# Дети - это счастье

2024 год объявлен в России Годом семьи.

У каждого из нас есть мечта жить в теплой и дружной семье, где друг друга поддерживают, согревают своей заботой и любовью. Важно помнить, что семья - это не только те, кто нам родственен по крови, но и те, кого мы сами выбираем для себя. Каждый человек заслуживает жить в семье, где царит уют и взаимопонимание! Приятно осознавать, что в Ивангородском центре работают люди, которые смогли создать свои крепкие семьи, сохранить и передать семейные ценности своим детям и внукам. В течение года в нашей газете мы будем рассказывать о многодетных сотрудниках и сотрудниках, которые выросли в многодетной семье.

Нашу рубрику открывает педагог-психолог Ивангородского центра Макарова Маргарита Сергеевна. Маргарита Сергеевна мама троих детей.



**Маргарита Сергеевна, познакомьте нас со своими детьми.**

- Старшая дочь Анжела, ей уже 18 лет, студентка. Она с детства любила рисовать, поэтому с семи лет она стала ходить в художественную школу. Свою будущую профессию она решила связать с творчеством и сейчас учится на архитектора.

Среднему сыну Косте 9 лет. Он очень любит спорт. С пяти лет занимается футболом. Часто ездит на соревнования, пока их команда не поднималась на самую высшую ступень пьедестала, но мы все верим, что это обязательно случится.

Самый младший сын – Илья – в свои 4 года уже собрал с помощью родителей неплохую коллекцию машинок. Ему очень нравится строить гаражи и дороги.

**- Вы всегда мечтали о большой семье?**

Я никогда не думала, что стану многодетной мамой. В детстве я мечтала о братьях и сестрах, так как их у меня не было. А вот мой муж всегда мечтал о большой семье, наверное, потому, что сам он из многодетной семьи, у него пятеро братьев и сестер..

Вместе с ним мы пришли к такому осознанному решению, создали многодетную семью, чему очень рады.

**- По вашему мнению, какая семья может считаться идеальной?**

- Уверена, что идеальных семей не бывает, потому что в каждой семье есть сложности. За картинкой идеальной семьи стоит большой труд каждого члена семьи: умение преодолевать сложности, находить компромиссы, беречь друг друга.

**- Какими принципами Вы руководствуетесь в воспитании детей?**

- Я считаю, что в воспитании детей очень важно доверие и уважение. Ребенок не должен бояться поделиться с родителями своими проблемами, переживаниями, мечтами. Я для своих детей в первую очередь друг, который всегда их поддержит и поможет.

**- Существует ли наказание в семье?**

- Всякое бывает, но физического наказания в нашей семье нет. А вот лишиться гаджетов за провинности можно, и дети это уже хорошо знают.

**- Что важнее для детей: материальная обеспеченность или любовь и забота родителей?**

- Я считаю, что важно все в совокупности. Деньги не должны стоять на первом месте, но и без них детей не вырастить. А вот без любви и заботы вообще никак не обойтись. Пройдут годы, дети вырастут и будут вспоминать яркие моменты: наши поездки, отдых с палатками, совместное катание на коньках и лыжах.

**- Вы живете в своем доме. Как распределяются обязанности между домочадцами?**

- Да, мы живем в доме, который построили вместе с мужем. У каждого из нас свой круг дел. Муж продолжает облагораживать дом и территорию, работы много еще. Дочь и средний сын строго следят за чистотой в доме, пылесосят, моют посуду. Я много времени провожу на кухне, семья большая, поэтому приходится много готовить. Задача младшего сына - убирать за собой игрушки и класть свои вещи по местам. С приходом весны дети вместе с бабушкой будут выращивать рассаду, затем за этими растениями ухаживать на огороде. Кстати, последнее они делают без особого желания (смеется).

**- Какие традиции вы сохраняете в своей семье?**

- Мы очень любим вечером собраться все вместе, обсудить прошедший день, порадоваться успехам друг друга. Сыновья очень любят подурчиться с папой. В нашей семье чтится День Победы. 9 мая обязательно всей семьей участвуем в городских мероприятиях, возлагаем цветы на братском захоронении. Мой муж пограничник, поэтому и этот праздник тоже отмечается в нашей семье. Патриотизм в семье прививает ребятам папа.

**- Ваша самая большая мечта, связанная с вашими детьми?**

- Я очень хочу, чтобы мои дети выросли и не потеряли себя. Чтобы у них горели глаза от жизни, чтобы они чувствовали себя всегда любимыми.

В принципе, я это желаю всем детям!

# Семья

## как главная жизненная ценность

Верители Вы в идеальную семью? Трудный вопрос, особенно для детей, оставшихся без попечения родителей, семейного тепла и заботы близких. Однако каждый из нас продолжает о ней мечтать в своих фантазиях! Образ идеальной семьи существует где-то между нашим сознанием и бессознательным. Психологи поясняют, что идеал нам необходим как некий вектор, позволяющий двигаться вперед по жизни. В нашем непростом мире, семья обретает черты надежного прибежища, «островка счастья».

Можно сказать, что идеальная семья – это абстрактное понятие, означающее гармонию в семейной жизни. И в тоже время, очень субъективное. Каждому своё.

Не все воспитанники Ивангородского центра имеют опыт жизни в семье, поэтому важно помочь им понять, что такое настоящая семья и как она функционирует.

Воспитанники Ивангородского Центра попытались спроектировать модель идеальной семьи. Для этого им пришлось решить, что значит идеальная семья именно для них. А помогли им определиться в этом воспитатели Центра, которые организовали и провели цикл мероприятий по теме «Модель идеальной семьи».

На основе народного опыта, воплощенного в поговорках, пословицах, загадках, стихах о семье, ребята составили первичное представление об идеальной семье. Откровенно обсудили семейные ценности, традиции семьи, обязанности членов семьи, определили для себя важные семейные правила.

В ходе мероприятий воспитатели затронули деликатную тему, связанную с готовностью детей к устройству в новую семью. Дети

раскрыли своё отношение к сайту «Дети ждут» и поделились своими ожиданиями от новой семьи, а некоторые и своими переживаниями, что из-за большого числа братьев и сестёр у них мало шансов обрести новую семью. А о новой семье, конечно же, мечтает каждый ребёнок!

Логическим итогом мероприятий стали модели идеальной семьи. Но главное не то, что получилось на бумаге, главное, что останется в сознании детей и воплотится во внутренние установки относительно мирной, дружной, по сути, безупречной семьи.

Уверены, что такие беседы помогут нашим воспитанникам сформировать правильные представления об идеальной семье, а также научат их ценить и уважать семейные ценности. Ведь только при наличии таких представлений они смогут построить свою собственную семью на основе любви и гармонии.

Ведь в чем бы не искал человек смысла жизни, со временем он понимает, что главная жизненная ценность – это семья!

2024  
ГОД СЕМЬИ



# Дети рисуют Билибина



Команда воспитанников Ивангородского центра принимает участие в областном проекте «Дети рисуют Билибина»!

Ребята посетили Музей Малый пороховой амбар в Ивангородской крепости, где познакомились с жизнью и творчеством И. Я. Билибина (русский художник, знаменитый иллюстратор русских сказок и былин), с уникальным «билибинским» стилем в иллюстрации сказок. В ходе мастер-класса ребята прошли квест, ответили на вопросы. Итогом увлекательного занятия стало создание воспитанниками Центра своей сказки и иллюстраций к ней в «билибинском стиле».

Теперь наши дети продолжают работу дома. Ребята выбрали литературное произведение - сказку «Бычок-смоляной бочок», которую будут иллюстрировать в стиле Билибина. Дети вспомнили содержание сказки, определились, как будет расположен текст на страницах, где будут находиться иллюстрации и какие рамки могут дополнить текст на страницах. Ребята обсудили какими материалами будут работать, что именно нарисуют и даже уже сделали наброски. Совсем скоро иллюстрированная сказка увидит свет!

## «Первоклассные» каникулы

Воспитанники Ивангородского центра первоклассные каникулы провели в детском оздоровительном центре «Россошь». Встречать детей вышел сам Дед Мороз со Снегурочкой и другими сказочными героями. Все «первоклассные» каникулы наши ребята путешествовали по стране сказок и попадали в разные волшебные истории.

Каждый день «первоклассных каникул» для наших ребят был особенный и незабываемый. Они активно катались на коньках и ватрушках, распускали крылья своей фантазии в конкурсах и играх, а также наслаждались яркими выступлениями на большой сцене и незабываемым общением с новыми друзьями. Мы уверены, что каникулы, наполненные весельем и приключениями, оставят в сердцах воспитанников самые лучшие воспоминания.

